"Весть" движется в сторону управления "бизнес-процессами"
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В преддверье выставки "Комтек" компания "Весть" представила свои новые разработки в области систем документооборота. Это произошло на состоявшемся в начале апреля в Москве "2-ом международном Форуме разработчиков технологий автоматизации делопроизводства". (Примечательно, что первое мероприятие называлось "Форумом сканерных технологий", тогда как этом году упор сделан не на техническую сторону вопроса, а на решение функциональных задач пользователей.)

До настоящего времени в нашей стране применение систем документооборота в основном ассоциировалось с автоматизацией ведения больших архивов документов и работы канцелярии крупных организаций. Это вполне естественно: актуальность применения компьютерной техники одними из первых почувствовали органы государственной власти, которые просто погибали под огромной массой уже существовавших и потоком вновь появлявшихся документов. Компания "Весть", одна из первых на отечественном рынке начавших свою деятельность в этой области, чтобы "не изобретать велосипед", взяла на вооружение в качестве инструментария одну из наиболее популярных в мире систем DOCS Open американской фирмы PC DOCS. При этом, не удовлетворившись решением задач настройки и адаптации DOCS Open для конкретных заказчиков, специалисты "Вести", используя открытые стандарты этой системы, разработали собственные дополнительные инструменты: DOCS Browser (иерархический просмотр документов), DOCS Links (произвольное связывание документов в архиве).

Следует отметить, что основными требованиями к системам ведения архивов являются возможность управления большими базами данных, поддержка широкого спектра форматов документов (в том числе и графических), использование сложных систем поиска и пр. В качестве отдельной задачи можно выделить также преобразование бумажных документов в электронный формат, что определяет особый интерес подобных систем к использованию сканерных технологий.

Однако при важности архивных систем классическая схема документооборота подразумевает контроль и управление движением документов, которые в свою очередь являются не самоцелью, а лишь отражением реально существующих на предприятиях бизнес-процессов. То есть в конечном итоге цель системы - управление деятельностью предприятия. И судя по всему наши корпоративные пользователи сейчас уже вплотную подошли к пониманию реализации подобных систем.

На примере органов власти это можно проиллюстрировать подобным образом: если на первом этапе требовалось навести порядок в хранении нормативных документов, то сейчас встает задача управления процессом их подготовки. (Может быть, это поможет исключить ситуацию с появлением указов Президента, авторов которых потом невозможно найти?)

Уловив эта тенденцию, "Весть" еще два года назад стала разрабатывать свои собственные системы управления движения документов серии WorkRoute, которые могут использоваться как автономно, так и в интегрированном с DOCS Open варианте. В мае прошлого года была представлена версия WorkRoute I, реализующая гибкую схему маршрутизации документов, а сейчас, на Форуме был показан окончательный вариант версии WorkRoute II, обеспечивающей модель жесткой и смешанной маршрутизации.

О высоком качестве этих разработок говорит то, что еще в середине 1996 г. фирма PC DOCS лицензировала систему WorkRoute I и распространяет ее вместе со своим пакетом DOCS Open. Например, в начале текущего года несколько тысяч лицензий приобрел Архив Президента США. Что касается России, то здесь объемы продаж существенно скромнее. Впрочем, ничего парадоксального здесь нет - это отражает реальную разницу наших уровней компьютеризации.

По мнению руководителя проектов "Вести" Андрея Афанасьева время "приценивания" на отечественном рынке уже заканчивается и в ближайшее время можно ожидать существенного расширения использования распределенных систем управления корпоративным документооборотом. По крайней мере на Форуме многие из его участников (например, большая группа специалистов из Налоговой Службы) довольно заинтересованно знакомились с последними разработками "Вести". Может быть, мы вскоре услышим и об их практических внедрениях.

Координаты компании "Весть": тел. (095) 115-6001, www.vest.msk.ru
