Растет число конференций по проблемам автоматизации предприятий
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12 ноября в Москве, в здании Президиума РАН, прошел Международный Форум разработчиков технологий автоматизации учреждений под названием "Интеллектуальное Предприятие'97". Его организатором была компания Cognitive Technologies при участии Отделения Информатики РАН и PR-агенства Аlgorithm Marcom. Компания Dell выступала в качестве генерального спонсора Форума, а издательский дом "Открытые Системы" -- информационного. На Форума свою продукцию и технологии представили около 40 российских и зарубежных компаний. В качестве зрителей и слушателей его посетило свыше 700 человек из почти четырехсот организаций.

Программа Форума была весьма напряженной и включала фактически три мероприятия: конференцию (35 докладов в три параллельные потока), выставку (30 стендов) и круглые столы ( "Нужны ли системные интеграторы крупным заказчикам?", "Интеллектуальное Предприятие'97" и "Разработчики прикладного ПО").

Нынешний Форум был третьим по счету мероприятием подобного рода, организованным компанией Cognitive Technologies. Первый Форум (апрель 1996 г.) был посвящен главным образом, сканерным технологиям, второй (апрель 1997 г.) - вопросам автоматизации делопроизводства, а последний -- комплексной автоматизации предприятий. В некотором смысле эта последовательность отразила этапы развития компании за последние годы.

Хотя организаторы Форума всячески подчеркивали уникальность данного мероприятия, создалось впечатление, что оно на самом деле стало практически зеркальным отражением (по тематике, форме проведения, составу участников) конференции DOCFLOW, третья сессия которой была проведена ровно полгода назад. Разумеется, некоторые отличия имелись, из них наиболее заметным было то, что организатором DOCFLOW была компания BIT Software, а Форума -- Cognitive Technologies, (В обоих случаях организаторы подчеркивали, что посылали приглашения другой стороне, но та отказалась от участия.)

Наверное, именно следствием в разных стратегических курсов этих компаний стало то, что первое мероприятие ориентировалось на крупных заказчиков, а в названии второго подчеркивались слова "автоматизация предприятий различного ранга". Это определяется тем, что Cognitive Technologies, продолжая развитие своих систем распознавания текстов, в последние годы активно продвигает комплекс "Евфрат", предназначенный для автоматизации делопроизводства малых и средних предприятий. Еще одной отличительной чертой Форума было более сильное представление тематики "сканерные технологии для ввода документов".

Сказанное выше о похожести двух конференций отнюдь не умаляет их достоинств и не служит основанием для сомнений в их полезности. Скорее, данный факт отражает реальное состояние практического применения автоматизированных систем на предприятиях -- здесь мы находимся еще только в начале большого пути. На самом деле о необходимости подобных мероприятий свидетельствует довольно большой интерес посетителей. Однако здесь хотелось бы отметить два момента.

Нашу отечественную прессу довольно часто упрекают за отсутствие фактографии и цифр, за оперирование догадками и интуицией. Однако вопрос заключается в следующем -- откуда должны браться подобные данные? Приведенные в этой статье цифры -- единственные фактические данные, предоставленные организаторами. В этой связи возникает естественный вопрос: почему бы агенству Аlgorithm Marcom, которое вроде бы, специализируется на проведении подобных мероприятий, не провести некоторое анкетирование посетителей Форума? Тогда бы можно было бы гораздо конкретнее говорить об интересе к тематике конференции, о составе слушателей и пр.

В репортаже о DOCFLOW'97 (PC Week/RE N 24, с. 1,53) я отмечал, что пока подобные конференции явно не дотягивают до статуса "научно-технических" и, скорее, являются именно масштабными презентациями. Фактически обсуждение принципиальных вопросов автоматизации предприятий ведется только в рамках круглых столов. (При всей их полезности, наверное, уже пора переходить от дискуссий к выработке некоторых конкретных методических рекомендаций.)

В ответ на вышеупомянутую публикацию пришло письмо от одного из руководителей компании "Весть" Анатолия Гавердовского, в котором говорилось, что "ни "ВЕСТЬ", ни "Мета", ни "Анкей" не могут быть независимыми консультантами по анализу рынка и давать советы клиентам по выбору той или иной платформы, так как каждая из перечисленных компаний занимается продвижением конкретной технологии". С этим тезисом в целом следует согласиться -- проблема в том, что у нас действительно нет независимых экспертов.

Представляется, что роль таких консультантов-аналитиков могли бы играть научно-исследовательские организации. В этой связи в анонсе Форума очень привлекательно выглядело сообщение об участии в нем институтов РАН, которое в реальности вылилось лишь в один доклад представителя института Прикладной Математики. Скорее всего это является простым отражением реальной ситуации в данной сфере, хотя было бы действительно очень интересно узнать мнение о проблемах автоматизации предприятий со стороны Отделения Информатики РАН.

Тем не менее создалось впечатление, что уровень проведения Форума "Интеллектуальное Предприятие'97" произвел довольно сильно впечатление на ученого секретаря Отделения Информатики РАН Кортнева А.В. и он пообещал, что в следующий раз научные организации станут достойными его участниками.

Телефон компании Cognitive Technologies: (095) 135-8968.
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